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Ó F I Z E T É S I A R : 

Hityben egész évre 2 4 0 K, félévre 120 K, negyedévre bO K. 

V i d é k r e póstai szétküldéssel egész évre 300 K. 

Egyes szóm á r a 6 korona . - ^T . v 
/ s ~ J 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztők és k i adók : «fj. Róna i F. és Pandúr B. 

Szerkesztőséi? és kiadóhivatal: Kőszeg, Várkör 39. az. 
T e l e f ' o i i - n z n u t 23 . 

, ítyllttdr sora 20 korona. 

Hirdetések négyzetcentiméterenként ü R. 

szdrnitatnak. 

Az elejtett korona. 
1904-ben Miklós cár koronázása alkalmával 

elejtette a cári koronát valamelyik tulbuzgó 
funkcionárus. Babonás az orosz : Egykettőre a 
legsötétebb jóslatok virágzottak ki a véletlen 
esemény kommentálásából. Pontos és félre nem 
érthető módon adatott tudtára az egész világ-
nak, mely szerint szerencsétlenség éri a 
cárt., az országot. S nem hinné az ember, 
1917-ben a nagy orosz összeomlás kezdetén 
számtalan helyen bukkant fel a babona újból. 
Rengeteg ember visszaemlékezett a baljós 
eseményre és minden rosszat annak volt haj-
landó tulajdonítani. 

Oroszország sorsi mireánk meglehetősen 
közömbös. A nagy cári hatalom és még nagyobb 
hatalomvágy ugyan még országunkat sem 
kímélte meg, a pravoszláv izgatás ártott nekünk 
j8 annyit, a cári hatalom indirekte rontott 
m i r a j t u n k is annyit, hogy a cári család tragé 
diája felett bizonyos elégtételt érezhettünk, az 
orosz nép rettentő sorsában valahogy Isten 
ujját fedezhettük fel. Mégis: a büntetést emberi 
részvéttel vesszük tudomásul és reméljük az 
orosz nemzeti értékek ujabb feltámadását. 

Tizennyolc óv után hirszerint Gyulafehér-
v á r o n ismétlődött meg a moszkvai eset. Fer 
dinánd oláh koronáját is elejtették. Nem a 
babona, hanem jövőnkbe vetett feltétlen hitünk, 
ügyünk igazságának biztos tudata kényszerit 
arra, hogy ebből az esetből is Isten ujjmutatását 
igyekezzünk kimagyarázni. 

Hiányozna belőlünk a keresztény gondolat 
legfőbb tényezője, a keresztény erkölcs leg-
magasztosabb eleme: az isteni igazsagbao vetett 
törhetetlen hit és az Isten örökkévaló félelme, 
ha ezt a földi hatalmat, melyet a mai Románia 
és király Ferdinánd képvisel, pillanatig is állan-
dónak hinném. A legaljasabb ember az indula-
tok és a leggonoszabb is képesek ideig óráig 
hatalmukba keríteni minden földi hatalmat. Ezt 
jól tudjuk, hiszen saját kárunkon tanultuk meg. 
De azt is megtanultuk, hogy él az örök Igazság, 
mely mindennél erősebb — s azért hisszük, 
hogy gyulafehérvári koronát Iludur keze ejtette 
a porba. 

Bűneinket neui tagadjuk és sorsunk gyászos 
alakulását is Istentől valónak tartjuk, de bízó 
hittel ós a javulásra való szilárd elszántsággal 
egy pillanatig sem hihettük, hogy a történelem 
az emberi élet magasztos formálója a magyar 
gyász a román igazság képében használta fel, 
baromi eszközei, ők az Istenítéletnek fennh^jjá-
zásuk megkapta az első baljós intelmet. Istan 
ujmutatását nyilt szemekkel látjuk a magunk 
gyászos sorsában, minden erőnkkel törekszünk 
a javulásra. Emberi szenvedélyek végső fokra 
hágását — Isten ellen — vagyunk kénytelenek 
a nagy román hóbortban felfedezni. Ferdinánd 
király a hitszegés balkánias dinasztiája pedig 
első leszen azok között, kikre a nagy leszámo 
láskor rettentő haraggal csap le a magyar Isten 
sulykoló ökle. 

A gondalat szabad szárnyalását még az 
egybesereglett szuronyok ezrei sem akadályoz-
hatták meg. Lélekben mi is ott voltunk azon 
a hivalkodó ceremónián, mely Gyulafehérváron 
lezajlott, s lélekben erdélyi testvéreink is Szent 
István koronája elé járultak azon a napon meg-
ujjitani örök fogadalmunkat, mely őket hozzánk 
fűzi a vérségi kötelék mindennél erősebb szálai-
val. A mi lelkeiuk vigasztalni igyekeztek a 
csüggedőket, erősíteni a hitetleneket, — no fél-

jetek, eljön m£g Isten ország* a földre. S az ő 
lelkeik — hisszük — megerősödötten ós mag-! 
igazultan szálltak vissza a Prokrustes-ágyba 
szorított őshazába, látták itt a fejlődő, gyara-l 
podó magyar életerőt, mely segit lehozni a i 
földre Istennek országát. A mi elkeink ujjongva 
látták Isten sötét ujjmutatását f*s erőt merítettek j 
belőle, az ő lelkeik bízó fogae ilomtól megerő-
södve néznek szembe a jövőn . 

Az örömből hamar lesz gyász, a fennen 
szárnyaló emberi otrombaság hamar porbasülyed 
uira és a lesújtott magyar géniusz újból meg-
kezdto már felfelé ivíilő reptét. Uj erőt, uj hitet 
merítünk a gyulafehérvári esetből, — és bizony 
nem mi leszünk az utolsók a komor jóslat 
teljesültét munkálni, — midőn majd Istoti bölcs 
rendelkezéséből célnál leszünk, bizonyosik lehe-
tünk Ferdinánd király sorsáról is, „leesik fejéről 
•éres koronáj.i". Cs. M. 

kibontjuk, gyökérzetén a sebeket kátránnyal be-
kenjük vagy 10%-os gyümölcsfakarbolineuin-
oldattal beecseteljük, majd földjét újra helyére 
visszahúzzuk. 

A leggondosabban végzett téli irtás ellenére 
is később nyáron mindig akad majd néhány 
vértetüfolt. Ezt pótlólag kell irtani a faderékon 
és ágakon kátrányozással: a gályákon, ahol a 
kátrányozás bajos volna, bármely higabb olajjal 
vagy tízszázalékos gyümölcsfakarbolineum-oldat-
tal való beecseteléssel. A zöld hajtásokon ugyan-
csak higabb olajjal, mert ezeket karbolineumozni 
nem szabad. 

A vértetü irtást évről-évre kell elvégezni, 
icsak igy tudjuk féken tartani e hihetetlenül el-
szaporodni képes ellenségünket. Ez csak látszólag 
fáradságos munka, valójában gyorsan és könnyen 
megy különösen akkor, ha már egyszer alaposan 
rendbehoztuk fáinkat. Az ujabb vértetütelepek 
rendszerint idegen eredetűek. Almafáink jóformán 

I mind vértetvesek s igy a hanyag szomszéd kert-
jéből mindig kerülhetnek át ujabb vértetvek. 
Azért kellene mindnyájunknak védekezni ugy, 
ahogy ezt a törvény is előírja. 

Hirdetmények. 
Közhírré teszem, hogy a földadó kedvez-

ményes befizetésének határideje f. hó 16-ig 
meghosszabbíttatott. Nyomatékosan felhívom az 
összes érdekeltek figyelmet arra, hogy földadó-
jukat idejében fizessék be, mert a határidő 
lejártával nemcsak adópótlékot tartoznak fizetni, 
hanem a lejárt negyedév adója rögtön végre-
hajtás utján fog behajtatni. 

Az 1822. XX I . t. c. 8. 1. bekezdése 
értelmében felhívom a birtokosokat, hogy az 
1910. január 1 tői beállott s még be nem jelen-
tett birtokváltozásokat f. évi november 6 tói 
kezdödőleg 30 napon belül annyival is inkább 
a városi adóhivatalnál bejelentsók, mert elmu-
lasztása büntetés alá esik. 

— » 

Közhírré teszem, hogy a négyszeresen tul 
felemelt házbérek után kivetett 20%-os házbér-
haszonrészesedé8Í adó kivetési lajstrom a városi 
adóhivatalban f. évi november hó (i ától kezdve 

; 8 napi közszemlére van kitéve. 

Tekintettel arra, hogy szeptember és okt. 
hó folyamán az állandóan esős időjárás folytán 
tönkretett erdei utakon a tűzifának ós rönkök-
nek a felső erdőről való leszállítása lehetséges 
nem volt, a felső erdő óházi és stájerházi vágá-
saira érvényes utalványok határidejét 19J3. év 
január hó l-ig kivételesen meghosszabbítom. 
Egyben felhívom az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy ezen idő alatt a várostól megvett faanya-
gokat okvetlenül szállítsák le, mert 1923. január 
hó 1-én tul az óházi stájerházi vágásokban 
visszamaradt bármilyen faanyag a város tulaj-
donába száll vissza. 

A m. kir. pénzügyminisztérium folyó évi 
november hó 1 ón kelt 94102. száuiu rendelete 
alapján felhivatnak mindazok (egyének, jogi 

; személyek, cégek), akiknek birtokában 1922. 
évi november 1. napján konyhasóból, marha-
sóból vagy iparsóból külön-külön 50 kgraramot 
meghaladó készlete van, kötelesek a készletet, 

; valamint annak tárolási helyét a készlet tárolási 
i helyére illetékes m. kir. pénzügyőri szakasznál 
írásban két egyenlő példányban f. évi november 
hó 8-ig bejelenteni és a készlet után a 847/921. 
M. E. sz. rendeletben megállapított alapár között 

A vértetü elleni védekezésről. 
i 

Elérkezett gyümölcsfáink 'éli védekezésének 
ideje. Helyénvalónak tartjuk, hogy felhívjuk az; 
érdekelt gazdaközönség figyelmét az almafáikat' 
mindenféle nagyban pusztító vértetü irtására és j 
kitanítsuk erre a m. kir. Rovartani Állomás elő-! 
irása szerint. 

Mindenekelőtt almafáink összes igen fer-! 
tözőtt, görcsös dudorodásos, száradó ágait és 
gallyait levágjuk és feltüzeljük. A rendszerint 
végig vértetves fattyuhajtásokkal hasonlóképen 
bánjunk el. A korona megtisztítását követi a 
megmaradt ágak és faderék összes sebeinek,! 
tekintet nélkül eredetükre, éles késsel való alapos! 
megtakarítása. A száradó részeiket kivágjuk, 
széleiket simára lefaragjuk, majd a sebeket kát-
ránnyal bevonjuk. 

A nyers kátrányt azonban nem használhat-
juk ; elő kell készíteni e célra, hogy egyrészt a 
fára ártalmas alkotórészeitől mentes, másrészt 
pedig kenésre alkalmas sürü legyen. Ezt mele-
gítéssel érjük el. A kátrányt egy vagy másfél 
óráig tűzön, szabadban melegítjük, közben meg-
megkavarjuk. Vigyázzunk, hogy a kátrány lángot 
ne fogjon. 

Ezt a körülményes munkát elkerülhetjük, 
ha olyan kátrányt vásárolunk, amely előzőleg 
ártalmas alkotórészeitől gyári uton megszabadít-
tatott s általában a vértetü irtásra s faápolásra 
megfelelően elő van készítve. (Ilyen a Pomola 
vértetü kátrány). 

A kátrányt ecsettel kenjük a sebekre ugy, 
hogy minden részüket és a szélükön tul is mint-
egy két ujjnyira kátrány takarja. A kátrányréteg 
alatt elpusztul a vértetü, a seb beforradhat és 
ujabb vértetü oda le nem telepedhetik. Minthogy 
a vértetü elsősorban a sebeket választja tanyául, 
ezeknek nedvdús, friss forradását, azért minden 
alkalommal, mikor sebet ejtünk az almafán, tör-
ténjék az télen vagy nyáron, azonnal messük 

| simára és kátrányozzuk be. 

Ha a téli védekezések során a gyümölcsfa-
ikarbolineumot is alkalmazzuk, akkor előbb per-
I metezzünk az előirt 20%-os oldattal (1 hl. vizre 
120 kg. karbolineum) s csak azután kátrányozzunk. 
lA karbolineum a kergen telelő egyéb rovarokkal 
[együtt megöli a vértetü nagyobb részét is (melyet 
megáztat), azonban a kisebb sebekben, kéreg-

í repedésekben is, amelyek tisztogatás alkalmával 
I figyelmünket könnyen elkerülhetik. 

Olykor vértetves a fa gyökere is, különösen 
jha elhanyagolt volt és erősen fertőzött fattyu-
hajtásokkal volt tele. Ilyen esetekben a fa tövét 
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mutatkozó különbözetet (közönséges konyha-
sónál métermázsánként 1000 kor., lábsónál 500 
kor., marhasónál 700 kor., tisztátalan iparsónál 
600 kor., tisata iparsónál 700 kor., kristálysónál 
75 dekagrammot tartalmazó dobozonként 10kor.) 
a kincstának megfizetni. 

A sókészletek bejelentése és megállapítása, 
valamint az árkülönbözetek lerovása tekinteté 
ben a sójövedékről szóló 1918. évi X I I I . t.-c. 
9. § ában és a 74017/919 P. M. sz. (a Buda-
pesti Közlöny 1920. évi február 1-én megjelent 
26. számában hirdetett) rendeletben foglalt 
rendelkezések irányadók. 

A jelen rendelet rendelkezéseinek meg-
szegése vagy kijátszása tekintetében a sójöve-
dékröl szóló'1918. évi X I I I . tcikkben illetőleg 
az árdrágító visszaélésekről szóló 1920. évi XV . 
tcikkben icglalt büntetést vonja maga után. 

J ambr i t s Lajos polgármester. 

A i Anyagbeszerző és Értékesítő Szövetkezet 

közleményei. 

Az elosztóhely tudatja a közalkalmazottak-
kal, hogy 1922. november 15 ón, szerdán d. u. 
Vi3 orakor 40 csomag 600 m. vászon kerül ki-
osztásra. L'tána szövetkiosztas lesz. Aznap ked-
vezményes árut nem adunk ki. 

Csak csavargok a faluban . . . 
Csak csavargok a faluban, sem házam, sem telkem, 
Szeretóm is akárhany volt, sorra elfeledtem 
Nem bánom a házat-telket, a sok szöket-barnát; 
Csak az az egy adná vissza lelkem nyugodalmat! 

Be-benézek itt-ott egy-egy rég ismerős házba, 
Ott tartanak szánalomból egy-egy éjszakára 
Abba a kis zsuppos házba, nem merek csak menni, 
Pedig abban jó regen már úgyse lakik senki . . . 

Ott nyugszik a temetőben az a szőke lányka 
Aki hűtlen kedveset tán most is visszavárja . . . 
Csak csavargok a faluban, de nyugalmam nincsen, 
Jól tudom en, mért ver engem a jóságos Isten. 

Patonay S ándo r . 

H Í R E K . 
Aranymist. Li irp János nyug. plébános 

hétfőn mondta el aranymiséjét a Jézus Szive 
templomban. Délben tarsasebéd volt a Mulató-
ban, melyen resztvettek a plébános ismerősei 
és tisztelői. 

Az ev. leánynevelő intezet látogatásával az 
1922/23. tanévben Dsida Ottó tankerületi főigaz-
gatót bizta meg a kultuszminiszter. 

Stur Ivan a kir. József műegyetemen siker-
rel szigorlatozott és gépészmérnöki oklevelet 
nyert. 

Uj pénztáros. A Szombathelyi Takarék-
pénztar kőszegi tiokjaban a pénztárosi teendőket 
eddig Weszely Ferenc látta el, ki most ezen 
állásától megvált, mert Kőszegről elköltözik. 
Helyebe Keresztényi Béla ny. körjegyző került. 

Eljegyzések. Ifj. Róth Jenő, Róth Sándor 
borkereskedő fia eljegyezte Wolfel Kukit, Wölfel 
Ágoston keieskedő leányát Pozsonyból. — Fröh-
lich Jenő főhadnagy eljegyezte szentmiklósi 
Ilanély Uszkár nyug Máv. főfelügyelő leányát, 
Theodórát. — Major Károly eljegyezte Schram-
mel Annuskát. (Minden külön értesités helyett.) 

Esküvők. Zerlhofer Mihály tekintélyes 
kőszegi építési vállalkozó kedden tartotta eskü-
vőjét Auguszt Karoliunal, Auguszt János nyug. 
polgármester leányával. — Kirchknopf Jenő 
vásárnap vezette oltárhoz menyasszonyát, Wie-
demann Mariskát. 

Haialozas. Tangelmayer Ede nyug. Máv. 
állomás elöljáró felesége csütörtökön hosszú 
szenvedés után elhunyt. Férje és 7 gyermeke 
gyászolja. 

Fióküzletet nyitott Kőszegen Gyenesey Gá-
bor termeny-élelmiszer ós élőállat nagykeres-
kedő szegedi lakos. A fióküzletet Kőszegen 
Takács Béla vállalkozó vezeti. 

Uj iparosok. Laffenzetter Adolf és Pajor 
Miklós a cipészipar, Ruisz Elek a szabóipar 
önálló gyakorlására kaptak iparigazolványt. 

Lemondotta iparat. Kopfer János kőszegi 
csizmadiamester, ki 1888-ban lett ónálló iparos, 
eaizmadiaiparát beszüntette. 

Uj nöiazabo. R&ske Hildegard a nőiszabó 
ipar gyakorlására kapott iparigazolványt Kőszeg 
város tanácsától. 

Beszüntette vegyeskereskedesét. Linzer Mi 
hály, ki 1894. óta folytatta Kőszegen vegyes-
kereskedését, azt most november hó 1-vel be-
szüntette, illetve üzletét eladta özv. Benedek 
Gyulánénak. 

Megszűnt vállalat. Nagykereskedelmi válla 
lat, mely export és importtal foglalkozott, iparát 
beszüntette. 

Vegyeskereskedést nyitott özv. Wágner Já-
nosné szül. Bognár Vilma a Király-ut 27. sz. 
házban. 

A gyermekebedeltetesi akció támogatására 
nov. 2-tól nov. 10-ig a következők jelentkeztek: 
Arató Istvánné élelmiszer, Halik Ai?ostonné, 
Kovács Jánosué, Kovács Viktnrné, Loparits Jó-
Z6efné, Lóránt Gyuláné, Nagy Gézáné, N. N. 
100 K, Nóvák Mártonné, Opánszky N. né, özv. 
Szakonyi Istvánné, Sodorits Károlyné. 

A Horthy akcio javara folytatólag adakoz-
tak : özv. Gerencsér L:zorné 200, Vágó Sándor 
100, Waldmaver Károlv 1200, Chernel Istvánné 
1000, Rotth Loránd 1000, Ág. hitv. népiskola 
gyűjtése 1067, Benedek Gyuláné 100, özv. Dom-
nanovits Jánosné 100, Rosenstin«l Jakab 7000, 
Polgári fiúiskola gyűjtése 209340, Szerdahelyi 
Károly 1000 K-t. Kőszegi Takarékpénztár 7'85 
kg. talpbőr, Ag. ev. iskola gyűjtése 7Va kg. bur-
gonya, I'olgári fiúiskola gyűjtése 16 kg. bur 
gonya, 3 kg. répa, l/4 ktf- liszt, Állomásparancs 
nokság 987a kg. buza, l l ' / i kg. rozs, 7V2 kg. 
árpa, 18 kg. liszt. 10 kg. tengeri, 14 kg. bur 
gonya, 2% kg. bab. 

Mohr Jenő hangversenyenek idején, mult 
szombaton este, szélvihar süvített, ólmos eső 
zuhant alá s igy bizony csak a művészet lel 
kesebb hivei gyülekeztek az evang. gimnázium 
termébe, az ő kiválóan szép zongoramüsorát 
meghallgatni, de akik eljöttek, lehettek vagy 
százan, azoknak igazán nagy gyönyörben volt 
részük. Bámulatos technikája, világos, értelmes 
előadása oly mestermüveket hallatott velünk, 
melyekre még a vérbeli művészek is ritkán 
vállalkoznak. Liszt kápráztató „Lidércfény" és 
.Isten dicsőítés* müveit kell elsősorban mint 
ilyeneket említenünk. Csak olyan ambícióval 
telt művész, mint a mi nagytudásu ifjú földitik 
birkózik meg ezen müvek nehézségével s ini 
tudjuk, hogy ezek még budapesti müvésztársai 
körében is feltűnést keltettek. Liszt hatásos 
II. Rapszódiáját! kivül még Schubert 53. szoná-
táját adt i elő bravúros készültséggel és ezek 
közé csúsztatta pihenőül Takács Jenő barátjának 
néhány kedves szerzeményét, melyekkel ugyan-
oly hatást keltett mint annak idején a kompo-
nista maga. A közönség Mohr Jenőt minden 
előadott száma után lelkesen ünnepelte. Meg 
érdemelte. Büszkék lehetünk rája. 

Kőszegen meg mindég magasak a húsárak. 
Nap nap utun olvassuk ugy a pesti, mint a szom-
bathelyi lapokban, hogy a mészárosok a hus és 
zsir árát leszállították. A kőszegi fogyasztókö-
zönség eddig türelemmel várta, hogy itt Kő 
szegen is talán olcsóbb lesz a hus, de bizony 
csalódott. Itt szigorúan tartja magát a 400 ko-
ronás hus és az 1200 koronás zsirár. Ma már 
ott tartunk, hogy hust csak azok ehetnek, akik 
módosabbak, azok megengedhetik maguknak ezt 
a „passziót". Irigykedve nézzük például Szom-
bathelyt, ahol az egyik napilapban elsőrendű 
marhahúst hirdetnek 280 koronáért. Igaz, hogy 
másnap az olcsóbust mérő mészárost kapzsi 
konkurensei ezért megverték, de ma a helyzet 
Szombathelyen mégis az, hogy a hus ára leszállt. 
Mi is kíváncsian várjuk, hogy nálunk mikor 
szállítják le a zsir és húsárakat, mert ha Piri-
pócson lehel olcsóbban adni, akkor Kőszegen 
is lehet, — csak akarni kell. 

A városi tisztviselők es alkalmazottak ré-
szére nem adta meg a kormány a legutóbbi 
beszerzési segélyt. Most az összes városok moz-
galmat indítottak a segély megszerzése iránt és 
a legtöbb város maga adta meg alkalmazottai 
nak a beszerzési segélyt. így Szombathely vá-
rosa is a forgalmiadó terhére utalja ki azt. Kő-
szeg város tanácsa is foglalkozott a kérdéssel 
és abban állapodott meg, hogy a forgalmiadó 
terhére kéri kiutalni a segélyt, hol az fedezetet 
is talál. Forgalmi adóból közel 2 millió jöve-
delme van a városnak. A segély 600 ezer ko 
rónát tesz ki. 

Egy rózsafüzér találtatott. Tulajdonosa át-
veheti lapunk kiadóhivatalában. 

A kölcsönkönyvtár megnyilt. Utolsó számunk-
ban jeleztük, hogy Róth Jenő könyvkereskedő 
saját üzlethelyiségében több ezer magyar és 
német regényekből álló kölcsönkönyvtárt fog 
nyitni. Ez az örvendetes tény a napokban meg-
történt, valószínűleg a közönség legnagyobb 
örömére. Mert ki ne örülne, ha — mint hall-
juk — olcsó pénzért válogathat a legérdekesebb 
regények között. Mi is üdvözöljük ezen ujabb 
vállalatot, mely vállalat bizonyára a kultura 
terjesztését nagyban elő fogja segíteni. 

A villamos egysegar emelese ügyében ujabb 
megkeresést küldött a városhoz a Ganz-cég, 
melyben újból kéri az egységáraknak 6, illetve 
7 koronára való emelését. A városi tanács szer-
dán tartott ülésében foglalkozott az ügygyei ós 
beható vita után elutasította a cég kérelmét. 
Egyenlőre tehát marad az 5 és 7 koronás egy-
ségár. A felmerült panaszok folytán megállapo-
dott a tanács abban is, hogy újévtől kezdve 
megszünteti a kétféle egységárakat. 

Alomszedes. Az erdőfelügyelőség a nyáron 
tartott erdei üzemfelülvizstfálat alkalmából ugy 
rendelkezett, hogy a jövőben az erdei alom csak 
a nyiladékokban, árkokban gyűjthető. A pol-
gármester még augusztus havában felterjesztés-
sel fordult felsőbb helyre, hogy a szigorú ren-
delkezésen enyhítést eszközöljön ki, éppen az 
idei nagy takarmányhiányra való tekintettel. A 
felterjesztés eddig elintézést nem nyert, pedig 
itt van már a csalúgyujtés ideje. A tanács leg-
utóbb foglalkozott a kérdéssel ós abban történt 
megállapodás, hogy az erdőmestert utasítja az 
üzemterv szerint esedékes terület kijelölésére és 
a csalitjegyek ki fognak adatni, de csak kizá-
rólag kőszegieknek. A csalit ára még nincs 
megállapítva. 

Kóvetesre méltó példa 'A mult héten halt 
meg Schlapfer Ferenc alsógyári munkás fele-
sége. A szomorúságon, nyomorúságon kivül 4 
árva szakadt szegény Schlapfer Ferenc nyakába. 
Do akadtak mélyen érző keresztény munkások, 
akik a szegény ember nyomorán segíteni igye-
keznek. Az alsógyári munkások derék ker. soc. 
bizalmi testülete élén Lagler Jánossal propa-
gandát csinált a többi munkások között és kö-
rülbelül 200 munkás fél fél órát dolgozott a 
szegény Schlapfer Ferenc javára. Ez a nemes 
elhatározás annyira megindította a gyár igaz-
gatóját Nehammer Gyulát, hogy 8000 K-t rög-
tön előlegezett Sehlapfernek és 500 K t a saját-
jából adományozott neki. 

A kőszegi Kereszteny Leánykör folyó hc 
18. és 19.-én este 7*6 órai kezdettel a Horthy-
akcio javára a gimnázium dísztermében műso-
ros előadást tart. Tekintve a jótékony célt és 
az élvezetesnek ígérkező műsort, a közönség 
minél számosabb megjelenését kéri a Leány-
egylet. Jegyek előre válthatók Róth Jenő könyv-
kereskedésében. 

A gyülesek kötelező bejelentese Az állam-
rendőrkapitányság felhivju az illetékes körök 
figyelmét, hogy semmiféle gyűlés engedély nél-
kül nem tartható. A jóváhagyott alapszabályok-
kal rendelkező egyesület gyűlése 3 nappal előbb, 
a népgyűlések pedig 24 órával a gyűlés meg-
tartása előtt jelentendők be. A bejelentésnek 
tartalmaznia kell a gyűlés megtartása helyét és 
idejét, valamint tárgysorozatát, a népgyülések-
nél azonkívül a gyűlés akadálytalan lefolyásáért 
felelősséget vállalók nevét, foglalkozását és lak-
címét. A bejelentés elmulasztása szigorúan bün-
tettetik, azonkívül a gyűlés feloszlatását is maga 
után vonja. 

Kártérítés az elveszett ajánlott levelekért. 
A posta és távírda vezérigazgatóságtól vett ér-
tesülés szerint a levél és csomagposta érték 
módosításának megfelelőea a külföldre szóló 
ajánlott küldemények elvesztése esetén járó 
kártérítést f. évi aug. 1-től okt. 4-ig feladott 
küldeményeknél 1200 koronábau, később fel-
adottaknál pedig 5000 koronában állapította meg. 

Ingatlanforgalom. Feisinger Imre eladta a 
Tachet dűlőben fekvő szántót, a günserben levő 
gyümölcsöst és a posztógyárnál levő káposztást 
70.000 koronáért Taunhauser András és nejének. 

Közgyület. A kőszegi Fogyasztási Szövet-
kezet Kőszegen a Városházán 1922. november 
12.-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja közgyű-
lését, amennyiben pedig a tagok kellő számban 
nem jelennének meg, akkor november 19.-én 
lesz a közgyűlés ugyanott. 
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1922. november 12. 
Kőszeg és Vidéke 

Cementert fát ígérnek a megszállt területen. 

Az utóbbi időben ugyanis nagy cementinsóg 

uralkodik Burgenlandban s mint halljuk csere-

képen igen szívesen adnának cementért legalább 

két-háromszor nagyobb érték erejéig fát. A mai 

fainséges világban nem épen megvetendő a 

burgenlandi ajánlat, miért is felhívjuk erre az 

illetékes hatóság: a kereskedelmi és iparkamara 

figyelmét. 

A távbeszélő forgalom f. hó 15 ével ecryrészt 
Kőszeg, másrészt Kohonc (Rechnitz), Felsőőr 
(Obenvarth), Tarcsa (Tatzmannsdorf) között 
megnyílik. Beszélgetési dij 3 percenként 500 K, 
sürgős 1500 korona. 

A rosszul induló házaselet Zoncsics Mátyás 
és menyasszonya Mileder Teréz porványi lakó-
sok az esküvőjükre szükséges dolgokat jöttek 
bevásárolni Kőszegre. Hazamenet a vámőrök a 
bevásárolt portékák között hust és 250 pakli 
dohányt is találtak, aminek a kivitele tudva-
levőleg tilos. Természetesen a mátkapár a ren-
dőrségre került, ahol bizony nem akceptálták 
azt, hogy a lakodalomhoz kell hus is, meg do-
hány is, lebüntették őket. 

Utohangok a köszegfalvi csempeszet ügyében. 

A rendőr bíró előtt 28 — 30 csempészettel kap-
csolatos kőszetffalvai feljelentés fekszik, melyed-
nek tárgyalásait e hó végén kezdik meg. A 
feljelentettek száma most eggyel ismét szapo-
rodott, miután a rendőrség eljárást indított 
Schatzl József köszegfalvi lakós ellen, aki állat-
állományát nem jelentette be, ami szintén a 
csempészettel van összefüggésben. 

Hat havi börtönre Ítéltek a horvátzsidányi 
tűzvész okozojat. Soká emlékezetes lesz az a 
borzalmas tűzvész, mely az elmúlt esztendő fo-
lyamán pusztított Horvátzsidányban. A katasz-
trófa oly nagymértékű volt, a tüz olyan sebesen 
terjedt, hogy elhamvasztotta a község lakóháza-
inak és gazdasági épületeinek jó részét, azon-
kívül még 3 emberéletet is követelt, akik a 

! lángok martalékai lettek. A tűz Horváth József 
vendéglős portáján keletkezett, még pedig tulaj-
donképen Cibula János gépész hibájából, aki a 
cséplőgépet rendkívül ügyetlenül ugy állította 
fel, hogy a kéményen kipattanó szikrák felgyuj-

Itottak egypár zsupfedeles házat és csűrt. Az 
erős szél csakhamar olyan máglyát élesztett, 
hogy az emberek tehetetlenek voltak a romboló 
elemmel szemben s csak jajveszékelve futkostak 
ide oda, három pedig, aki nem tudott elég gyor-
san menekülni, bentégett. Cibula János gépész 
rögtön a tüzeset után Ausztriába szökött félel-
mében, így tehát csak Horváth vendéglős áll-
hatott birái elé. A bizonyító eljárás befejeztével 
a törvényszék meghozta az ítéletet, amely Hor-
váth Józsefet gondatlansága és vétkes mulasz-
tása miatt G havi fogház és 150.000 kor. pénz-
büntetéssel sújtotta. A vádlott fellebbezett. 

Rablás amerikai módra. Egy, a maga nemé-
ben páratlan rablási esetről számolnak be az 
amerikai jelentések. Chicagóban a mult csütör-
tökön éjjel Jozeph Wozniak nevű bevándorolt 
lengyel munkás eltávozott hazulról, hogy szóra-
kozni menjen az egyik vendéglőbe. Alig hagyta 
el azonban a lakását, midőn a nyilt utcán négy 
ember szállt ki egy automobilból, rárohantak 
a munkásra és zsákot dobva a fejére, a kocsi-
jukba hurcolták, ahol valami kábítószerrel el-
kábították. Wozniak egyébre nem emlékszik, 
mert mikor ismét magához tért, a háza előtti 
utcakövezeten találta magát és ágyéka táján 
sajgó fájdalmakat érzett. Eszméletre térte után 
Wozniak hazameut és orvost hivatott. Az orvos 
megállapította, rajta, hogy kivágták a mirigyeit 
és a sebet nagy gyakorlatra valló ügyességgel 
bevárták. A műtét nagyon ügyes sebész mun-
kájára vall — mondotta az orvos — bizonyos-
nak látszik, hogy valamelyik kórházban egy 
korosabb, gazdag ember fekszik, akibe eddig 
már bele is operálták Wozniak pajzsmirigyeit, 
hogy megifjodjék. 
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Árdrágítás miatt a keddi szombathelyi 
hetivásáron a rendőrség piuci ellenőrző közegei 
előállították Albert Istvánné lukácsházai asszonyt, 
aki az almát a megengedett árnál drágábban 
adta. Az uzsorabiróság elé kerül. 

Szábel János már nem szereti a magyaroka t ? 
Nemrég meg a magyar nemzetgyűlésnek volt ismert tagja 

l Szabel János, volt lajtaujfalusi, most répcekethelyi plé-
bános. A kismartoni kerületet kepviselte Nyugatmagyar-
ország nehéz napjaiban A hírhedt velencei egyezmény 
következtében Szábel magyar mandátuma megszűnt. Kis-
martonban osztrák lett az ur, Szabel János is visszavo-
nult az ugyancsak osztrák megszállás alatt maradt répce-
kethelyi parochiára és csöndes magánvbati egyedül a 
lelkipásztorkodásnak élt. Nem sokáig. Újra beleúszott a 
politika árjába s csakhamar egyik támasza lett a Burgen-
landot elrabló osztrák kormány politikájának, ami ugyan 
épen nem lep meg a megcsonkított Magyarországon sen-
kit, mert mindenki tudja, hogy magyar képviselő korában 

; is sokat sanditgatott at Szábel János a Lajtan túlra . . . 
! Most azonban Szábel Jánosnak egy olyan nyilatkozatáról 
értesültünk, mely arcába kergeti a vért minden magyar-
nak Nemrég ugyanis egy alkalomból társasösszejüvetel 

| volt Burgenlandban, melyen valamennyi politikai párt 
kepviselve volt s igy megjelent azon Szábel János is. 
Beszélgetés közben szóba került Magyarorszag is. Min-
denkinek volt egy-egy ószinte szánakozó szava a dara-
bokra szabdalt szegény Magyarországról, a világháború 
legjobban megcsonkított rokkantjáról, csak a nagynéme-
teknek es Szábel Jánosnak nem volt. Sőt. Mikor egyik-
másik szélsőséges nagynémet szidalmazni kezdte Magyar-
országot inai belső rendje miatt, Szábel János legyintett 
egyet kezével s imigyen tromfolta le a szitkosszáju nagy-
nemeteket: — „Ugyan mi,az, amit ti tudtok a magyarok-
ról ! Az mind — semmi. Én, aki oly közel voltam hozzá-
juk, akinek köztük, velük kellett élnem, én ismerem csak 
igazán ezt a gaz ázsiai nációt! En tudnék róla olyan 
adatokat mondani, hogy borzadna bele a hátatok! . . 
A magyar föld termő barázdái adtak sokáig kenyeret 
Szábel Jánosnak, a magyar haza adott neki menedéket, 
otthont, iskolát, dekorumot, templomot s Szábel János 
ezzel fizet volt hazájanak. Jó lesz megjegyezni! i 

Becsapott seregelyhazai földmives. Szerdán 
egy civilluhás ember megjelent Kálmán Sándor 
seregélyházai földmivesnél. Azzal állított be, 
hogy Ö szombathelyi vasutas és odahaza sok 
ruhája, ruhaszövetje van, amit el akar adni. 
Kálmánnak odaadná 28 ezer koronáért, azonban 
kikötötte, hogy Szombathelyre kell jönnie a 
ruhákért. Csütörtökön Kálmán Sándor együtt 
jött be az állítólagos vasutassal Szombathelyre. : 

Kálmánt az ismeretlen alak a vasnton levő 
élelmezési kiosztóhelyre vezette, ahol bemondása 
szerint a ruha volt. Amikor a folyosóra értek, 
az egyik ajtónál megállottak, ott az ismeretlen 
elkérte a jóhiszemű atyafitól a pénzt, hogy a 
ruhát rögtön kihozza s azzal eltűnt. Kálmán 
barátunk csak várt, várt, de hiába. Végre gyanút 
fogott, kereste az állítólagos vasutast, de azt 
sehol sem tudta felfedezni. Erre aztan a rendőr-
ségre sietett, ahol az esetről jegyzökönyvet 
vettek fel és megindították a nyomozást is. 
A detektívek tegnap délelőtt a Máv. műhely-
ben es az egész vasút területén nyomoztak, de 
a nyomozás eddig semmiféle eredméryre nem 
vezetett. 

A magyar felírás. Egyik ismerősünk, aki 
nem régen jött vissza Erdélyből, mondta el a 
következő mulatságos, de egyben tanulságos 
esetet: Valamelyik nagyobb erdélyi állomáson 
járt a budapesti megszáilás idejéből is jólismert 
Mosoiu román tábornok. Mikor a tábornok 
kiszállt a szalonkocsijából, éktelen haragra ger-
jedt, mert az állomási épületen még mindig 
látott magyar felírást. Magához parancsoltai 
tehát az állomásfőnököt, egy nyakas székely | 
embert és rárivalkodott: Azonnal el kell távo-. 
litani minden magyar felírást. Ha két nap múlva, 
amikor elutazom, csak egyetlenegy magyar föl-
írást is látok, magát vonom felelősségre. Az 
állomásfőnök szalutált: Értem tábornok ur. 
Harmadnap el akar utazni a tábornok, de nem 
tud. A sínek fel vannak szedve tiz kilométernyi 
távolságra. Hivatja az állomásfőnököt és fuldo 
kolt dühvel kérdezi: Mi azl Mi történt i t t ? 
Az állomásfőnök nyugodtan szalutál és jelenti : 
Jelentem alássan a tábornok urnák, teljesítettem 
a tábornok ur rendeletét. A síneket is felsze 
deitem, mert rajtuk volt a magyar fölirás: Máv. 
Diósgyőri vasgyár. A tábornok ajkába harapott 
és nem tudott semmit sem szólni. 

Anyakönyvi kivonat az elmúlt hétről. Szü le-
t é s e k : Geröly Ferenc—Krassói Mária : Margit 
r. k., Szupper Ferenc-Gergye Mária: Viktor 
r. k., Kampits Gyula—Heiner Franciska: Ferenc 
r. k. H á z a s s á g o k : Rössler Viktor—Oszter-
mann Mária, Zerthofer Mihály —Auguszt Ka-
rolin, Mikolits János—Németh Terézia. H a l á -
l o z á s o k : Maitz Mária 17 hónapos, Gráf Ká-
roly holttányilvánitva, Schlapfer Ferencné 31 
éves, szívszélhűdés, Miseta Jánosné 26 éves, 
hasihagymáz. 

Mezre fajt a foga egy ismeretlen tolvajnak 
s mivel mézszerzési igyekezetei kárba vesztek 
meglátogatta Polgár József hivatásos katona 
méhesét és 4 kaptár mézet ellopott. A károsult 
feljelentésére a rendőrség megindította a nyo-
mozást az édességet kedvelő tulvaj kézrekeri 
tésére. 

Uj szállodái szoba árak. A vármegyei ár-
megállapitó bizottság a vidéki szállodák szobá-
inak árát a következőkép állapította meg: Eyy 
ágyas szoba 160 korona, 2 ágyas szoba 240 K, 
Nappali szoba 100 K, pótágy 90 K. A világítás 
és fűtés ezen árakban már bent vannak. 

Tul buzgó vamör. Két feldagadtképü, vérrel 
aláfutott szemű perványi magyar gazda, Polgár 
János és Tanzer Márton jött be hozzánk és 
elpanaszolták a következő esetet: Pár pakli 
pipadohányt és cigarettát akartunk magunkkal 
haza vinni Kőszegről. A határon való igazolta-
táskor megtalálta nálunk az igazoltató* vámőr 
a dohányt és előállított bennünket az őrszobába. 
Itt a ránk büntetésként kirótt 1740 koronát 
lefizettük s folülrá még össze is pofozott ben-
nünket. A büntetés ellen nincs kifogásunk, 
hanem az elszeuvedett pofonokért a lépéseket 
megtettük a parancsnokságnál. Eddig a panasz. 
Mi a magunk részéről tisztelettel vagyunk a 
vámőrség minden egyes tagja iránt és ép ezért 
hozzuk nyilvánosságra ezeket a vámőrség tekin-
télyét aláásó dolgokat, hogy azok az emberek, 
akik ily cselekedetekre ragadtatják magukat, a 
vámőrség komoly testületéből el legyenek távo 
litva. Mert azt mindenkinek be kell látni, hogy 
egy ily tulbuzgó vámőr önbíráskodása először 
a megszált területen lakó magyarok eihidegü-
lését váltja ki, másodszor a többi vámőr tekin 
télyét rontja le. 

Lopott lisztet vásárolták. Mészáros György 
kőszegi lakós Kőszegen junius elején 18 kiló 
lisztet lopott el a szomszédjától. A lopott lisztet 
Móritz Istvánné kőszegi mosónő és egy ismerőse 
vásárolták meg Mészárostól. A tolvaj és az 
egyik orgazda már megbűnhődtek tiltott cselek-
menyükért, mig Móritz Istvánnét mult héten 
ítélték el 1200 kor. pénzbüntetésre a szombat-
helyi törvényszéken. 

Megkerült lopott dolgok E#y hónappal ez-

előtt Weöres István nemescsói földbirtokos 

kocsiszínjéből lószerszámot és több más dolgot 

elloptak. Az ellopott dolgok most megkerültek. 

A tolvaj megszállt területre vitte ki és igy ke-

rült a répcesarudi bíróhoz. Kiadatására az el-

járás megindult. 

Szarka jart a gazduram kamrájában. Kuno-

vics János tömördi földmives kamrájából a mult 

év december óta már két izben is eltűntek kü-

lönféle élelmiszerek. A csendőri nyomozás végre 

kiderítette, hogy a tolvaj nem volt más, mint 

Balázs Ferencné tömördi asszony, aki jó isme-

rőse volt a gazdának. Halázsné feljelentés foly- j 

tán a szombathelyi törvényszék elé került, ahol 

Gergely egyesbiró tartotta meg a főtárgyalást. | 

Balázsné a terhére rótt cselekményt beismerte, 

azonban az elkövetés iuditó okául oly körül-

ményekre hivatkozott, amelyek szükségessé tet-

ték a tárgyalás elnapolását. 

A bozsoki szerelmi drama szereplője Kónya j 

Lőrinc pénzügyőri fővigyázó ellen, — aki tudva-

levőleg menyasszonyát, Molnár Franciskát 

agyonlőtte, — a szombathelyi kir. ügyészség! 

szándékos emberölés büntette címén vádat emelt, j 

A főtárgyalás december 4-én lesz. 
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Kőszeg és Vidéke. 19J2. november 12 

A savanyukuti osztrák építkezési igazgató 
ság Csánits Izidor rendeki utkaparót, tekintettel 
arra, hogy ez a rósz november 1-vel ismét ma-
gyar közigazgatás alá esik, egy hivatalos át-
iratban arról értesítette, hogy október 31-ével 
állásától felfüggesztették és minden liz.'tését 
beszüntették, l'gyiátszik, most már az osztrákok 
maguk is belátják, hogy az átadást nem kerül-
hetik el. Ez az i ítézkedésük erre vall. 

Bozsok közsegben tifusz betegség lépett 
fel. A hatóság az óvóintézkedéseket megtette. 

Értesítés E napokban érkezik szép egész-
séges nyírvidéki káposzta, melyre előleges pénz 
lefizetés* nélkül előjegyezni lehet Takács Bélánál, 
Hanély Oszkárnál vagy a várkerületi Bizárban. 
Kilogrammonként 21 kor. 

Egy 4 eves fiúgyermeknek való kabát és 
egy hócipő eladó. Citn a kiadóhivatalban. 

S A J Á T K Ö T É S Ű békebeli 
anyagból minden szinben a legfinomabb 
minőségig ké<:'it ós raktáron tart kabátokat, 
blousokat, harisnyákat ós z o k n i -
kat F I L I P P harisnya-kötödéje, 
szombathely, Széli Kálmán-u. 6. 

Értesítés. 
A Kőszegi Hegyforrás Szikvizgyár R. T. 

igazgatósága közli t. részvényeseivel, hogy az 
uj részvények elkészültek és Flamiseh Gusztáv 
pénztárosnál (Kossuth L utca) h réui részvé-
nyek vagy a/, alaptőkeemelés alkalmával kia-
dott ideiglenes elismervénvek beszolgáltatása 
ellenében 1922 évi november 13 tói kezdődőleg 
hétköznaponkint d. u. 2—5 óráig átvehető*. 

Figyelmezteti az igazgatóság a részvénye 
seket. hogy az 1922. évi osztalék már csak az 
uj részvények szelvényeire fog kifizettetni, tehát 
a t. részvényesek régi rés/vényt iket is saját 
érdekükben mielőbb cseréljék be az uj részvé 
nyekre. Az uj részvények kiváltása alkalmával 
semminemű dijat fizetni ne n kell. 

Kőszeg. 1922. nov. 10. 

Kőszegi Hegyfon as Szikvizgyar R. -T, Igazgatósaga 

JSIe&tro B i o s k o p 
a „ M u l a t ó " n a g y t e r m é b e n , 

Műsor: szombit nov ll-en es vasarnapl2 en: 

A Z 

EZERARCÚ EMBER 
Hajsza a fö ld körü l 6 részben 29 fe lvonásban . 
E. G. Seel lger .Az e l lopot t m i l l i ó k " c. regénye 
után a főszerepben HAKRY L IEDTKE. 2 rész 

egyszerre kerül bemuta t ás ra . 

I. rész : Milliók a Holdban. 

II. rész: A szahara császárja. 
m « O • » * * * * r"' -** 1 j r ' , r ' ' * J * ' J r ' J r ' J 

Műsor: Szerda nov. 15-en este 8 orakor es 

csütörtökön d u 6 es este fel 9 orakor: 

I I I . I V . r Ó H X . 

Egy matt ebédlőasztal 

és egy chaizlon eladó. 
Cim : Gyöngyös-utca 22. I. emelet. 

^ a V ' f í u " * 5 3 s b « > a » c 1 a i a k 

felvétetik Strenn János szabómesternél. 

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, 
hogy üzlet helységemben 

kö l ssönkőnvTtá r t 
nyitottam. 

Tobb ezer magyar és német regény áll a 
t. olvasóközönség rendelkezésére. 

Előfizetési ilij — meyfelelfí betéten kiviil 
— bármikor történhető cserével havi 103 K 
Hetenkint egy művet cserélve „ 02 K. 

Vállalatomat szives jóindulatu pártfogásá-
ba ajánlva teljes tisztelettel 

Kőszeg, 1922. november 5. 

Róth Jenő 
köny v-, zenemu es papirkereskedése. j 

Szántó árverés. 
A Maitz Antal és társai tulujdonat képező 

1153 öles szántót (Langcs Joch) a barak-

kok mögött 1922. november 12-én d. u. 
3 órakor irodamban nyilvános árverésen 

fogom eladni. Dr. Kopfstein ügyvéd. 

Ha valami eladnivalója van, adja át 

T R E M M E L KÁROLY Király ut 9 sz. a. 

„ELSŐ KŐSZEGI ÁRVERÉSI VÁLLALAT , 4 -nak 
ahol 50—100 °/,-al többet kap mint máshol. 
Minden hónapban egy nagv ÁKVEKÉST 
tartok, az első november 18. és 19 én lesz. 
Árverésre minden ingó és ingatlan tárgya-
kat és pedig: házakat , bútorokat, edé-
nyeket, pinceberendezéseket, gazdaság i 
felszereléseket, cipőket, fehérneműt, 
a j tókat , ablakokat , építési anyagot, ipar-
szerszámokat , i i z l et be r e n d e z é s e k e t , 
ZSZS gépeket élő ál latokat stb. ® 

HANGSZEREK. ZONGORÁK. GRAMOFONOK. 
Minden hangsze rünké r t j ó t á l l á s t vá l l a l unk . 

Királyi udvari 

S fr fii IC \ 15 K I IU 
Budapest, R á k ó c z i - u t 80 c. 

számú saját palotájában, 

í r ja meg azonna l , hogy m i l y e n hangszerre van szüksége 

és ml arró l d I j t a I a n u I kü ldünk ára j án la to t ha ezen 

ú jságra hivatkozik. Jav í t andó hangszeret kGIdje postán 

gyárunkba . Ju tányosán u j j aa lak i t j uk . — G r a m o f o n -

t u l a j d o n o s o k n a k legú jabb hanglemezekrő l Ingyen 

és bérmentve kü ld jük müsor jegyzékünket . 

BUDAPEST , VII , Dohány-u. 84. T.: J . 124-47. 

a legjobban készít elö 

magánv izsgákra . 

ELÁRUSÍTÓ KISASSZONY 
jó fizetéssel azonnal felvétetik 
— e lap kiadóhivatalában. — 

Asztalos furnér. 

Fazsindely, 

Éptiletfa, 

Deszka-léc, 

és kovácsszén 
kapható Franki Lajosnál Kőszeg, 

Kossuth Lajos-utca 21. szám. 

Tőzeg, 

mész és cement, 

Trifaili 

Poroszszén 

^ I l t E ^ I L K K K K 

l / l d B l l t ^ l l j i í S Í N . 

A n. é. közönség b. tudomására hozom, 

hogy Kőszegen Árp idtér 8. szám alatt (azelőtt 

KopMein féle üzlethelyiségben) 

varrógép- es kerekpárjavitomuhelyt 
nyitottam, ahol mindennemu e s/.akmába vágó 
javítást gyorsan ós kifogást lUnul elvégzek. 
Mindennemű varrógép ós kerékpáralkatrészek 
kaphatók nalam. Minél számosabb t.imouatást kér 

Helfensdörfer József. 

márvány g r á n i t 
és homokkőből. 

Cementáruk esasbest-
cementpala. 

M é s z , gipsz, cement 
valamint t ű z h e l y és 

falburkolólapok 

legolcsóbb napi áron 
kapható 

Z e r t h o f e r Miha l f -na l 
Kőszeg. 

G r X J T H V I L M O S •«>• tur«du«tt 

fa - , csont- es diszmüesztergályos-mútielye 
Szombathely, Kossuth Lajos-utca 19. 

Készít minden e szakmába vágó munkákat, úgymint 

villamos állólampát selyem ernyővel, könyv-, szobor 

és virágállványt,függöny-, kotta-,törülköző-, gyertya 

ruhatartót, álló- s falifogast, zongoraszéket, tölcsért, 

hordócsapot,billiárddákót és golyót, kuglibabát, kül-

földi nehéz Lignumsanctum-golyót,dobrámát,rokkát. 

L A T Hit A 
{ P A P Í R K A P H A T Ó RÓNAI & 
2 P A N D Ú R Ú J S Á G Ü Z L E T B E N 

D r . P l p * c l t f é l e 

^kaboform-koiiöcs 
ujbol kapható I 
Leghamarabb megszünteti: 

V i s z k e t e g s é g e t , 

sömört, ótvart, rühességet. 
Nem piszkit, szagtalan, nappal is használható. 

20, 35 és 50 K-ás dobozokban. Bedörzsölés utánra 
való Skaboform-puder 30 korona. Kén- és kátrány-
szappan 30 K. — Kapható minden gyógyszertárban 

Tyúkszemet, 
bőrkeményedést, szemölcsöt leg-

hamarabb eltávolítja Dr. Pleich-féli 

o a i t u ^ B T ^ 
I üveg 35 K. Kapható minden gyógyszertarban. 
Főraktar : T Ö R Ö K JÓZSEF R -T. Budapest, VI., Király-utca 12. szára. 

ZSOLDOS TANINTÉZET 

Nyomatott Hónai és Paniiir k» nyvnyomdái,ib.\n Kőszegen. 

ILI. 
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